
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul hotărârii de Guvern  

„pentru modificarea anexei nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 20/2020 cu privire 

la Consiliul național pentru problemele veteranilor de război” 
 

Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

Proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea anexei nr. 1 la Hotărârea 

Guvernului nr. 20/2020 cu privire la Consiliul național pentru problemele veteranilor 

de război, a fost elaborat de Ministerul Apărării, în temeiul prevederilor art. 26 din 

Legea nr. 190/2003 cu privire la veterani (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 

2003, nr. 84-86, art. 392) și pct.21 a Regulamentului privind activitatea Consiliului 

naţional pentru problemele veteranilor de război aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 

20/2020 cu privire la Consiliul național pentru problemele veteranilor de război. 

Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite 

Ministerul Apărării a inițiat elaborarea proiectului de hotărâre de Guvern în scopul 

revizuirii și actualizării  anexei nr. 1 la hotărârea Guvernului nr. 20/2020 cu privire la 

Consiliul naţional pentru problemele veteranilor de război. 

Astfel, urmare a ședințelor Consiliului național pentru problemele veteranilor de 

război au fost luată decizia privind elaborarea mecanismului legal de modificare a 

componenței membrilor Consiliului național pentru problemele veteranilor de război 

(Procesul-verbal nr.3 al ședinței consiliului din 14.11.2023). 

Decizia dată a fost adoptată la inițiativa reprezentanților organizațiilor obștești ale 

veteranilor de război, care au pledat pentru ca Ministerul Apărării, Ministerul Afacerilor 

Interne și Serviciul de Informații și Securitate să identifice și să înainteze pentru noua 

componență a Consiliului organizațiile care îi reprezintă, nepolitizate și prestigioase. 

Astfel, Ministerul Apărării a propus includerea în componența Consiliului a 

Asociației Obștești „Federația Veteranilor și Rezerviștilor Structurilor de Forță din 

Republica Moldova”. 

Din partea Ministerul Afacerilor Interne a fost propusă Asociația Obștească a 

Veteranilor și Pensionarilor Ministerului Afacerilor Interne din Republica Moldova, iar 

Serviciul de Informații și Securitate a înaintat Asociația Obștească „Asociația Ofițerilor 

și Subofițerilor Serviciului de Informații și Securitate, Veteranilor Războiului pentru 

Independența și Integritatea Teritorială a Republicii Moldova „SFÂNTUL IOANN”. 

Totodată, luând în considerație, că Asociația Obștească „Uniunea Veteranilor 

Războiului din Afganistan a Republicii Moldova” este cea mai mare organizație a 

veteranilor de război la nivel național, credem că este oportun de a fi inclusă 

necondiționat în noua componență a Consiliului. 

Din aceleași considerente se propune de a fi inclusă în componența Consiliului și 

Asociația Obștească „Uniunea Națională a Veteranilor Războiului pentru Independența 

Republicii Moldova”, care de asemenea reprezintă un număr mare de veterani din toată 

țara. 

Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca  

scop armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Proiectul hotărârii, nu rezultă din angajamentele asumate de Republica Moldova în 

baza acordurilor bilaterale cu Uniunea Europeană, nu are drept scop armonizarea 

legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene şi nu contravine legislaţiei acesteia. 

Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 



Scopul principal al proiectului este de a crește eficiența activității Consiliului pentru 

problemele veteranilor de război prin implicarea celor mai reprezentative asociații de 

veterani de război a instituțiilor de forță. 

Astfel, modificările propuse vor contribui la promovarea valorilor democratice şi 

intereselor naţionale; la perfecționarea politicilor în domeniul asistenţei sociale şi de 

drept a veteranilor de război; la consolidarea eforturilor instituţiilor statale, agenţilor 

economici, societăţii civile, inclusiv organizaţiilor de veterani, pentru asigurarea şi 

menţinerea unui dialog constructiv în vederea identificării celor mai actuale probleme, 

precum şi pentru identificarea soluţiilor relevante. 

Totodată, reieșind din reorganizarea structurală a Cancelariei de Stat cu atribuția în 

domeniul relațiilor cu veteranii, dar și pentru eficientizarea activității Consiliului 

Național pentru problemele veteranilor de război, se propune modificarea Anexei nr. 1 

a hotărârii Guvernului nr. 20/2020 cu privire la Consiliul național pentru problemele 

veteranilor de război după cum urmează: Șef al Biroului pentru relații cu veteranii se 

substituie cu Consilier al prim-ministrului pe problemele veteranilor, iar Consilier 

principal de stat al Prim-ministrului, precum și Șef al Direcției securitate și integritate, 

Cancelaria de Stat – se exclud. 

Este de menționat faptul, că la insistența reprezentanților organizațiilor de veterani 

de a iniția cât mai curând posibil ședințele Consiliului în format nou, s-a decis ca 

prezenta hotărâre să intre în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii 

Moldova. 

Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea prevederilor proiectului se va realiza în limitele alocațiilor bugetare 

aprobate anual în acest scop pentru Ministerul Apărării. 

Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul de hotărâre se integrează în sistemul actelor normative și nu afectează 

concepţia generală. 

Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul 

decizional și Regulamentului cu privire la procedurile de consultare publică cu 

societatea civilă în procesul decizional, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 

967/2016, anunţurile privind consultarea elaborării deciziei au fost plasate pe pagina 

web oficială a Ministerului Apărării (https://www.army.md), la compartimentul 

„Transparența Decizională”, rubrica „Anunţurile privind organizarea consultării 

publice” și ulterior va fi plasat pe platforma guvernamentală https://particip.gov.md, 

pentru consultarea cu societatea civilă după adoptarea deciziei în cadrul ședinței 

secretarilor generali asupra proiectului și acordarea numărului unic acestuia. 

Constatările expertizei anticorupţie 

Proiectul de hotărâre urmează a fi prezentat pentru expertiză anticorupție Centrului 

Național Anticorupție. 

Constatările expertizei juridice 

Proiectul de hotărâre urmează a fi prezentat pentru expertiză juridică Ministerului Justiției. 

 

 

Ministru                                                                 Anatolie NOSATÎI 
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